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Predpokladejte, ze centralni banka v dané ekonomice vidy upravuje mnoZstvi penéz
v obéhu podle Fisherovy transakéni rovnice.

2007 2008 2009 2010
nGDP 11200 11592 13 860
rGDP 8 000
IPD 161 164 165
V 2,80 3,28 3,30
M 3 600 4000

= Doplite chybéjici hodnoty v tabulce.
" Urcete, v jaké fazi hospodaiského cyklu se uvedena ekonomika nachazela v roce 2010.
= Vypocitejte miru inflace v roce 2008,

O hypotetické oteviené ekonomice znate tyto udaje: mezni sklon k dsporam je 40 9%,
dafiova sazba je 15 %, mezni sklon k dovozu je 25 %, rychlost obratu penéz v ekonomice
je 2,74 a povinné minimalni rezervy jsou 2 %. Centralni banka udrZuje soustavné
mnoZstvi penéz v obéhu na optimalni trovni dané Fisherovou transakéni rovnici.

* Urlete, o kolik se zméni rovnovazny duchod, pokud se vlada rozhodne snizit vladni
nakupy o 740 mld. a soutasné o tuto ¢astku navysit transferové platby.
» Jak se toto opatieni projevi na saldu statniho rozpo&tu?

Graficky znazornéte a wvysvétlete v modelu dvousektorove ekonomiky jednoduchy
investicni multiplikator,

Zachytte do grafu problematiku tzv. recesni (produkéni) mezery. Uwvedte priklad
opatieni, jimz mizZe vlada pfispét k uzavieni recesni mezery.

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

* Cim je $irsi penézni agregat, tim vyssi je zpravidla vynosnost prislusnych aktiv,
* Monetarni expanze muze vést k ristu nominalniho produktu.
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